

روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL

قیمت فی کپی ۱۰ روپے

جلد ۵۲ نمبر ۲۶ ہجرت ۱۳۲۲ھ ۹ ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ ۲۴ مئی ۱۹۶۳ء نمبر ۱۰۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب

۲۴ مئی وقت آٹھ بجے صبح

کل حضور کو طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً اچھی رہی۔ نقرس

کی تکلیف میں بھی نازتہ ہے۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب جماعت خاص قصبہ اور الت تمام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو کم اپنے فضل سے حضور کو صحبت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم امین

عید کی نماز سے پہلے قربانی کرنا جائز نہیں

قربانی کا وقت عید کی نماز کے بعد سے شروع ہوتا ہے۔ اگر کوئی شخص عید کی نماز سے پہلے جانور ذبح کر لے تو اس کی قربانی نہیں ہوگی۔ حدیث میں آتا ہے کہ ایک بار کچھ لوگوں نے ایسی غلطی کر لی اور عید کی نماز سے پہلے جانور ذبح کر لئے۔ آپ نے فرمایا یہ لوگ اب اور جانور ذبح کریں۔ ان کی یہ قربانی نہیں ہوگی۔ حضور کا فرمان ہے۔

من کان ذبح قبل الصلاة فبیعد دعائے وسلم علیہ و آلائہ

چند روز قبل عید ارسال فرمادیں

اجاب کام کی خدمت میں تمہاری ہے کہ چند روز قبل عید اور چند روز قبل عید ارسال فرمادیں اور تفصیل چند روز قبل عید بھی ساتھ ہی بھجوائیں۔ جزا ہم اللہ احسن البزراء (ناظم مال وقف عید)

ہماری سب سے بڑی عید

ہماری سب سے بڑی عید اس وقت ہوتی ہے جب ہم دنیا کے کونوں کونوں میں پہنچ جائیں اور دنیا کے کونوں کونوں سے اللہ کی آواز میں اٹھنا شروع ہو جائیں گی۔ ان دنوں اگر الفاظ کے ساتھ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کے اس مرتبہ بات کو سمجھیں کہ ان عید کی قربت تو دنوں کی عمر اور ان عید میں ان عظیم الشان خدمات کی یاد دہانی کے لئے کافی ہے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

حضرت ابراہیم اور حضرت اسمعیل علیہم السلام کا واقعہ بتانا ہے کہ کس طرح تعالیٰ اپنی قدرت کے کرم دکھایا کرتا ہے۔ پانی کے پہلے کرشمہ نے حضرت اسمعیل کو زندہ کیا مگر چوپانی رسول کریم کے ذریعہ چھپ لایا گیا اس دنیا زندہ ہو گئی

”وہی حضرت ابراہیم کا انتقال کر چکے اور اس کی ماں کو گمان سے بہت دور لے جانے کا حکم ملا۔ اور وہ ایسی جگہ پہنچی جہاں نہ دانتھنا نہ پانی نہ وہاں پہنچ کر حضرت ابراہیم نے خدا کے حضور عرض کی کہ اے اللہ میں اپنی ذریت کو ایسی جگہ چھوڑتا ہوں جہاں دانتھنا نہیں ہے حضرت سارہ کا ارادہ یہ تھا کہ کبھی طرح سے اسمعیل مر جائے۔ اس لئے اس نے حضرت ابراہیم علیہ السلام سے کہا کہ اے کسی بے آب و گیاہ جگہ میں چھوڑ آ۔ حضرت ابراہیم کو یہ بات بڑی معلوم ہوئی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے فرمایا جو کچھ سارہ کہتی ہے وہی کرنا ہوگا۔ اس لئے نہیں کہ خدا تعالیٰ کو سارہ کا پاس تھا۔ حضرت سارہ نے اس واقعہ سے پہلے بھی ایک دفعہ حضرت ہاجرہ کو گھر سے نکالا تھا اس وقت بھی خدا تعالیٰ کا فرشتہ اس سے حکام ہوا تھا۔ کیونکہ نبیوں کے سوا غیر انبیاء سے بھی اللہ تعالیٰ بذریعہ فرشتہ کلام کیا کرتا ہے۔ چنانچہ حضرت ہاجرہ نے اس واقعہ کے بعد اللہ تعالیٰ کا مکالمہ ہوا۔ عرض حضرت ابراہیم نے ویسا ہی کیا۔ اور کچھ چھوڑا سا پانی اور تھوڑی سی کھجوریں ہمراہ لیکر حضرت ہاجرہ اور اس کے بچے کو لے جا کر وہاں چھوڑ آئے جہاں اب مکہ آباد ہے۔ چند روز کے بعد نہ دانتھنا رہا اور نہ پانی۔ حضرت اسمعیل شدت پیاس سے بے چین ہونے لگے تو اس وقت حضرت ہاجرہ نے نہ پانے کے لئے پانی کی ایسی بے بسی کی موت اپنی آنکھوں سے دیکھی۔ اس لئے ہاجرہ چند روز تک اس پہاڑ پر چڑھ کر ادھر ادھر دوریں کرنا شروع کر دی۔ پہاڑ پر چڑھ کر گریہ و زاری کرنے لگیں۔ یہ ایسا وقت تھا کہ ان کے پاس صرف ایک ہی بچہ تھا۔ خاندان سے الگ تھیں۔ دوسرا بچہ پیدا ہونے کی امید نہیں تھی۔ گویا بیوہ کی مانند آپ کا حال تھا۔ آپ کی گریہ نازکی پر فرشتہ نے آواز دی۔ ہاجرہ! ہاجرہ! جب آپ اپنے ادھر ادھر گھمنا تو کوئی شخص نظر نہ آیا۔ بچہ کے پاس جب آئی تو دیکھا کہ اس کے پاس پانی کا چشمہ بہ رہا ہے۔ گویا اللہ تعالیٰ نے مردہ سے ان کو زندہ کر دیا۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ اگر اللہ اس چشمہ کا پانی نہ لوگنا تو وہ تمام ملک میں پھیل جاتا۔ اس قصہ کے بیان کرنے سے یہ مطلب ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسی ہی جگہوں پر جہاں آب و دانہ کچھ نہ ہو اس طرح اپنی قدرت کے کرم دکھایا کرتا ہے۔ چنانچہ پانی کے اس پہلے کرشمہ نے حضرت اسمعیل کو زندہ کیا مگر وہ پانی جو حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ سے چھپ لایا گیا اس کی شان میں فرمایا اعلموا ان اللہ یحب الابرار بعد موتھا (پ ۲۷) گویا اس پانی سے دنیا زندہ ہوئی۔“ (ملفوظات جلد اول ص ۲۶۵ تا ۲۶۷)

دارالافتاء دہلی

چند سوال اور ان کے جواب

مکرمہ صلاحتہ سیف الرحمن صفا ناظم دارالافتاء دہلی

سوال

ایک شخص بیچرہول کا دم کرتا ہے کیا اس سے اس مرنے کے لئے دم کرنا جائز ہے؟

جواب

دم کے بارہ میں ہماری جماعت کا مسلک یہ ہے کہ یہ ایک جاہلانہ خیال ہے۔ جہاں تک ممکن ہے اس دم سے بچا جائے۔ کیونکہ نہ اس میں کوئی روحانیت ہے اور نہ یہ علاج کا کوئی مستند ذوق ہے مومن کو چاہئے کہ وہ وہی زندگی سے اجتناب کرے اور دعاؤں پر زور دے اور علاج کے مستند ذرائع اختیار کرے۔

سوال

رشتہ دار بچہ امری کی نگرانی میں پرورش پاتا ہے اور اپنے آپ کو امتری سمجھتا ہے کیا اس کے لئے علیحدہ میت کرنا ضروری ہے؟

جواب

جوڑا کا شیر خواری کے زمانہ سے ہی امری کا ذاتی نگرانی میں پرورش پاتا ہے اور اس پر ہونے پر اسے آپ کو احمدی کہنا اور سمجھنا ہے اور اپنے آپ کو جماعت میں شامل قرار دینا ہے وہ امری ہی شمار ہوگا اس کے لئے علیحدہ میت کرنا ضروری نہیں تاہم بہتر اور سبب برکت ہے کہ وہ دستاویز پر ہی میت بھی کرے۔ اس میں بڑی سعادت مندی ہے۔

سوال

ایک شخص کی بوری بھاگ گئی اور ایک دوسرے شخص کے پاس دس سال تک رہی اس دوران میں اس عورت کے تین لڑکیاں پیدا ہوئیں بعد میں وہ عورت اپنے اصلی خاندان کے پاس آگئی سوال یہ ہے کہ ان تین لڑکیوں کا قاتونی باپ کوئی ہوگا اور وہ کن کو لیں گی؟

جواب

شرعی قانون کے مطابق وہ لڑکیاں اس عورت کے اصلی خاندان کی سیٹھال کہلائیں گی اور اخرا کر کے والدین سے ان کا حقدار نہ ہوگا۔ البتہ ان لڑکیوں کا نکاح اس اخرا کثرہ سے نہیں ہو سکے گا کیونکہ اشتباہ بہر حال موجود ہے۔ مثلاً میں آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور بھی اس قسم کا ایک تنازعہ پیش ہوا۔ ایک شخص کہتا تھا کہ فلاں لڑکی میری ہے کیونکہ میرے باپ کی باندی کے بطن سے پیدا ہوا ہے۔ دوسرے شخص کا دعویٰ تھا کہ یہ میرا ہے کیونکہ میرے بھائی کا اس باندی سے ناجائز تعلق تھا یہ اس شخص کے اور ان پیدائش سے حضرت علی رضی اللہ عنہما

والسلام نے فریقین کے دلائل منکر فرمایا الولد للغراش وللعاهر الحجر لیل الاظفار اور بیت نبوی وسلم یعنی جس کی بیوی اس کا بچہ اور جو نامائز تعلق کا دعویٰ کرتا ہے اسے پتھر پڑیے۔ یعنی اس کا مسلمہ تسلیم نہ ہوگا۔

سوال

حقیقہ کے لئے کونسا دن موزوں ہے کیا ضروری ہے کہ لڑکے کے لئے جو دو میکے حقیقہ کئے جائیں وہ ایک ہی وقت اور ایک ہی جگہ ذبح ہوں یا الگ الگ بھی ہو سکتے ہیں؟

جواب

حقیقہ کے بارہ میں اصل سنت یہ ہے کہ برس تو تین روز کیا جائے کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بیانشک کے ساتویں روز حقیقہ کرنے کہاں منڈولے اور نام رکھنے کا ہدایت فرماتے تھے اور حضرت امام حسن و حسین کا حقیقہ اسی کے مطابق آپ نے کیا تھا۔ (نیلا الاظفار ص ۱۲۵) ساتویں روز لڑکے کے لئے دو بکرے ایک ہی جگہ ایک ہی وقت میں ذبح کئے جاسکتے ہیں۔ الگ الگ جگہ الگ الگ وقت میں بھی اس میں کوئی پابندی نہیں۔ صرف دن ایک ہونا چاہیے یعنی ساتواں۔

اگر ساتویں دن کسی وجہ سے حقیقہ نہ کیا جاسکے تو پھر کسی دن کسی جگہ اسٹے یا الگ الگ جیسی مرقی اور میٹھی گنا نش ہو حقیقہ کے طور پر بکرے ذبح کرنے جائز ہوں گے۔ بعض فقہانے جو دھوپ اکیسویں یا نویں مہینوں یا اولاد کے لحاظ سے جو ہندسہ سات پر تقسیم ہو سکے الگ مطابق اہتمام کر کے کوستون قرار دیتے۔ لیکن یہ کوئی پابندی نہیں اصل سنت کا وقت تو گزر گیا اب تو صرف ایک رنگ تدارک کا ہے جو بھی ذبح کی ذبح کی جاسکتی ہے۔

سوال

غلاف کبہ کی مشرعی حیثیت کیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کبھی کبھار غلاف چڑھایا؟

جواب

کبہ پر غلاف چڑھانے کا دوازع قدم سے چلا آتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اس رواج کو قائم رکھا اور خود بھی غلاف چڑھایا۔ اس وقت صورت یہ تھی کہ جب نیا غلاف چڑھا جاتا تو پرانے غلاف کی کڑیاں خراب ہیں تقسیم کر دیا جاتا تا وہ اپنی ضرورت کے مطابق اس کے لئے سے اپنی چادری میں اور ہتھیرہ

بنائیں اور اس طرح ان کی ضرورت پوری ہو جائے حضور علیہ السلام اور آپ کے خلفاء و خلفائے کبہ کے لئے نہ تو کبھی بہت تمیز کیڑے کا اہتمام کیا اور نہ ہی اس کی روانگی کا کوئی جوس نکالا یا منتظر کیا۔ بلکہ اسلامی احکام کی روح کے مطابق پہلی مدت یعنی قیمتی کپڑے کا استعمال اسراف ہے اور دوسری صورت یعنی جوس اور منتظر سے بخت اور نہ جلال الشکر ہیں۔ پس اس رواج میں بھاری اصلاح اور انتہائی سادگی کی ضرورت ہے۔ چاہئے کہ اس بارہ میں دوسری طریق عمل اختیار کیا جائے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے خلفاء و رضوان اللہ تعالیٰ عنہم اچھین نے اختیار کیا اور علماء امت نے جس کی تلقین فرمائی۔

سوال

کیا فوطہ کھچوانا جائز ہے حضرت یحییٰ عیسیٰ علیہ السلام اور آپ کے خلفاء نے اپنا فوطہ کیوں کھچویا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسا کیوں نہیں کیا تھا؟

جواب

کبچہ سے فوطہ لینے اور ہاتھ سے تصویر بنانے میں فرق ہے۔ پہلی صورت میں جو بہ نقوش قائم رہتا ہے لیکن دوسری صورت میں بناوٹ اور صنعت کا فادہ عمل دخل ہوتا ہے۔ اس لئے اسلام نے دوسری صورت کو ناجائز کیا ہے۔ یہ کبچہ ہے کہ اسلام نے بنیادی طور پر تصویر کشی کو مکروہ قرار دیا ہے اور اس کی وجہ یہ ہے کہ اس سے شرک کی ترغیب پیدا ہوتی ہے۔ نیز یہ شرک جیسے عظیم گناہ کا باقیات میں سے ہے۔ لیکن اگر برائی کا فائدہ نہ ہو اور کسی خاص ضرورت مثلاً بخار اور بیماری کی غرض سے فوطہ کھچوایا جائے تو پھر یہ نہ نہیں ہوگا کیونکہ نیت طہیج ہے اور مقصد میں کوئی کمی نہیں۔

حضرت یحییٰ عیسیٰ علیہ السلام اور آپ کے خلفاء نے اپنے فوطے اسی غرض سے کھچوائے ہیں کہ صاحب بعیرت انسان تصویر دیکھ کر

اندازہ کر سکیں کہ صاحب تصویر نیکی اور تقویٰ کا داعی اور اللہ تعالیٰ کے مقبول بندوں میں سے ہے۔ باقی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں چونکہ کبیرہ ایجاد ہی نہیں ہوا تھا آپ کے فوطے اور ان کے مسائل ہی میرا نہیں ہوا تاہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کشف میں حضرت عائشہ کے تصویر ایک ریشمی کپڑے پر بنی ہوئی دیکھائی گئی تھی۔ اسی طرح مختلف قسم کی گولیاں سے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی تصویر کچھ عرصہ تک لپیٹیں رہیں (ادواؤد) اگر انھیں وہ تمائیل اور لٹیچو علی الاطلاق منہ ہوتے تو حضور علیہ السلام کی موجودگی میں ایسا کیوں ہوتا۔

سوال

کیا نازخورد کبچہ میں اپنی حاجات کے متعلق دعائیں مانگنی جائز ہیں دوسرے آثار تو اسے جائز نہیں سمجھتے؟

جواب

نازخورد صحابہ میں مختلف دعاؤں مانگنے اور اپنی حاجات اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کرنا اجازت ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ نے کس طرحی عمل سے یہ امر ثابت ہے اور حضور علیہ السلام کا فرمان بھی ہے جس کا حدیث میں آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اقرب ما یكون المعبود ربہ وهو ساجد فاکثروا الدعاء (مشکوٰۃ ص ۲۴) یعنی سجدہ کی حالت میں انسان اللہ تعالیٰ سے قریب تر ہوتا ہے اس لئے اس حالت میں بڑی کثرت کے ساتھ دعائیں کرنی چاہئیں اسی طرح ایک اور حدیث ہے اما المسجدة فاجتهدوا فی الدعاء فقمن ان یتستجاب لکم کہ سجدہ میں خوب دعائیں کیا کرو کیونکہ سجدہ کی حالت میں اللہ تعالیٰ کے زیادہ مناجات ہے اور اس کے قبول ہونے کی زیادہ امید کی جاسکتی ہے۔

(کشف الغمہ ص ۱۸۶)

نکاح اور شادی کی تقاریب

۱۔ سورہ ۲۹ پر پہلی کو حکم حنیف امام صاحب ابن سعید نے صاحب سولی فرزند علی صاحب مرحوم و حضور کے نکاح اور شادی کی تقریر میں آئی ان کے نکاح کا اعلان محترم مولانا جلال الدین صاحب نے فرسٹ مسجد صاحبہ بنت محکم محمد صاحب بٹ دھرم پورہ لاہور کے ساتھ جوموں دہنزار رو پرینت میں اہتمام لاہور فرمایا جس کے بعد تقریب رخصتہ عمل میں آئی اور ماتہ اسحاق و شام کو لاہور سے واپس ریلو چلی گئی۔

۲۔ مورخہ ۱۱ مئی ۱۹۶۳ کو لاہور مغرب تقریبی محمد لوف صاحب پر بیوی کی کوٹھی پر بیٹھ کر برادر البکر محترم شیخ محمد علی صاحب خاں لہور سے آئی دعوت و کیم کا اہتمام کیا جس میں دیگر نیکو گان سلسلہ و احباب جماعت کے علاوہ حضرت صاحب تیرا وہ مرزا ناصر احمد صاحب اور حضرت مرزا عزیز احمد صاحب نے بھی شرکت فرمائی۔

۳۔ مورخہ ۱۱ مئی ۱۹۶۳ کو لاہور مغرب تقریبی محمد لوف صاحب پر بیوی کی کوٹھی پر بیٹھ کر برادر البکر محترم شیخ محمد علی صاحب خاں لہور سے آئی دعوت و کیم کا اہتمام کیا جس میں دیگر نیکو گان سلسلہ و احباب جماعت کے علاوہ حضرت صاحب تیرا وہ مرزا ناصر احمد صاحب اور حضرت مرزا عزیز احمد صاحب نے بھی شرکت فرمائی۔

لجنہ امداد اللہ ربوہ کا اہم تہذیبی جلسہ

لجنہ امداد اللہ ربوہ کا تہذیبی جلسہ زیر صدارت محترم سیدہ ام متین صاحبہ صدر لجنہ مرکبہ مورخہ ۲۵ اپریل ۱۹۳۲ء کے شام منعقد ہوا۔

تلاوت قرآن مجید، حمد امین، مرزا صاحب نے کی۔ بعدہ عبدناہد ہر ایلیا۔ اس کے بعد محترم محمود بیگ صاحب نے درویشی میں سے نظم پڑھی۔ خاکسار نے تقریر کرتے ہوئے بدیوں کو ترک کرنے اور نیکیوں میں ترقی کرنے کا طرف توجہ دلائی۔

بعدہ محترمہ امیر القریبہ صاحبہ نے مسزوات کو صحابیات کی مثالوں کے ذریعہ تعلیم حاصل کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اس کے بعد خاکسار نے ایک دعائیہ نظم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ ہفترہ الہدیٰ کی صحت کے بارے میں پڑھ کر سنائی۔

اس کے بعد پروگرام کے مطابق محترمہ امیرہ زہرا صاحبہ نے انسانی زندگی کا اہم مقصد کو موضوع پر تقریر فرمائی۔ بعد ازاں سیدہ طاہرہ شاہہ ایلیا نے مرزا حلیف احمد صاحب نے خدمت خلق کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ اس کے بعد محترمہ امیرہ زہرا صاحبہ نے حاضران کو فیشن پرستی، جموںٹ اور دوسری بدیاں چھوڑنے کی طرف توجہ دلائی۔

آخر میں پروگرام کے مطابق محترمہ سیدہ ام متین صاحبہ صدر لجنہ امداد اللہ ربوہ نے سورۃ سموتہ کی آیات "یا ایہا النبی اذ اذک الامومت یتا علیک علی ان لا یستخفیکن بالذین منیاء ذال الیسرین کولایزین و لیتکلن اولاد معصومہ" تلاوت فرماتے کے بعد ان کی تہذیبی لطیف تشبیہ کی اور فرمایا کہ ان کو اپنے حقوق کے مطالبہ کرنے کے ساتھ ساتھ اپنی ذمہ داریوں کے ادا کرنے کی طرف بھی توجہ دینی چاہیے۔ اسی پر معاشرہ اور سوسائٹی کے امن کا دار و مدار ہے۔ آپ نے ربوہ کی احمدی مسزوات کو اپنے عملی نمونہ کو درمست کرنے کی طرف توجہ دلائے ہوئے پورے پہل کی کہ وہ اپنی اچھا اور اچھا اولادوں کی تثبیت اسلامی اشعار کے مطابق کریں۔ بعدہ دعا پڑھی اور جلسہ برخاست ہوا۔

(خاکسارہ رضیہ درد بیکر ٹری لجنہ امداد اللہ ربوہ)

تعلیم الاسلام ہائر سیکنڈری سکول گھٹیا لیاں

احباب اس امر کو سن کر خوشیوں کے کتبہ الاسلام ہائر سیکنڈری سکول گھٹیا لیاں گورنمنٹ کے منظور شدہ کالجوں کی لسٹ میں آچکا ہے اور اس سلسلہ میں سالہا سال رواں کی گرانٹ دس ہزار روپیہ بھی ملی چکی ہے۔ نیز ہائر سیکنڈری سکول کی تعمیر کے سلسلہ میں پچاس ہزار روپیہ کی بلڈنگ گرانٹ بھی مل چکی ہے۔ محترمہ بی بی عمارت کا ٹنگ بنیاد بھی دکھا جائے گا۔

احباب جماعت و عارفانہ دینی کے اللہ تعالیٰ محکم بالوقاسم الدین صاحب امیر ضلع سیالکوٹ دینو یعنی الاسلام ہائر سیکنڈری سکول گھٹیا لیاں دیکھ کر چوبدری عبدالسلام صاحب اختر ایچ۔ اے کے کوششوں میں برکت ڈالے اور یہ منشا کا بیج بن جائے۔ ضلع سیالکوٹ کی جس سبزیوں پر اور اور دگر کی متصل جماعتوں پر یہ فاضل خاندان ہوتا ہے کہ وہ اس کوئی ادارہ میں اپنے بچوں کو داخل کرالیں۔ نویں۔ دسویں۔ گیارھویں کلاسوں میں داخل کرالیا جاسکتا ہے۔ ہوسٹل کی تعمیر تیار ہو چکی ہے۔ اور تیسویں کلاس کے رہائشی اختیار کر سکتے ہیں۔ عمدہ ماحول ہے اور خوش فہمیت کم ہے۔ تربیت کا اعلیٰ انتظام موجود ہے احباب اس طرف توجہ فرمادیں۔

(ناظرہ تعلیم ربوہ)

فضل عمر ہسپتال ربوہ میں ایک اپریشن روم اسٹنٹ کی ضرورت

سلسلہ کے مرکز ہسپتال میں ایک اپریشن روم اسٹنٹ کی آسای خالی ہے جس کے لئے امیدواروں کی درخواستیں مطلوب ہیں۔ (اس آسای کے لئے ضروری ہے کہ ایڈورس :-

ڈاکٹر کو ایلیا ٹیڈ پینشنر ہو۔ (آئی کھی سرکاری ہسپتال میں بطور اپریشن روم اسٹنٹ سات سالہ کا تجربہ رکھتا ہو۔ گریڈ ۱۳۰-۵۰-۲۰۰ روپے

درخواست کے ساتھ امیر قلع کی رپورٹ، اخلاق و دیانت کے متعلق شامل کی جائے امیدوار کے انتخاب کے بعد اس کی جسمانی صحت و فزیک اور دیگر امور کے متعلق رپورٹ سے لی جائیگی۔ خدمت سلسلہ کا شوق رکھنے والے نوجوان سنداقت کی نقل کے ساتھ درخواستیں عرب ذیل پتہ پر بھیجائیں۔ یہ درخواستیں ۱۰/۵/۳۲ تک جمع جانی چاہئیں۔ رانا خدیوان صدر انجمن احمدیہ ربوہ نوٹ :- فضل عمر ہسپتال کے کارکنان جو اپنے آپ کو اس آسای کا اپنا سمجھتے ہوں۔ بیعت میڈیکل ایفیر صاحب کی معرفت درخواستیں بھیجا سکتے ہیں۔

انصار اللہ اور قبائل ایشیا

کسی مقصد کے حصول کے لئے وسائل یا ذرائع انسانی کی وسعت و اہمیت کے پیش نظر اختیار کئے جاتے ہیں۔ مادی دنیا کی نعمتوں اور مفاد محدود و منجمد ہوتے ہیں۔ لہذا ان کے حصول کے لئے ظاہری کام کرنے کے بجائے باطنی میدان میں ہم نے قدم رکھنا ہے اس کی ترقیات کا سلسلہ لامتناہی ہے۔ لہذا یہاں ظاہری کام نہیں کرتے بلکہ ہر جہت سے غیر معمولی قربانی و ایثار اور غیر معمولی جدوجہد کی ضرورت ہوا کرتی ہے۔ جو اپنے اندر ایک جنون کا رنگ لئے ہوئے ہو مگر یہ روح پیدا نہیں ہو سکتی۔ جب تک اس کے لئے باقاعدگی سے دو روزہ مشق نہ کی جائے۔ اس نے میری اسناد عابکہ انصار اللہ کا ہر دن باقاعدگی سے اچھے محبوب کرتا ہے اس ارشاد پر عمل پیرا ہونے کی سعی فرماتے۔ "ان کے لئے بھی لازمی ہوگا کہ دو روزہ نصرت حضرت محمدتین کے لئے وقف کریں۔ (قائد ایشیا)

سو فیصدی ادائیگی کے نوابی مجالس انصار اللہ

انصار اللہ کی مندرجہ مجالس نے گذشتہ سال کا بجٹ سو فیصدی پورا کر دیا ہے۔ احباب کی خدمت میں ان کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ سلطان مجالس کے ادا کیں کو اور دوسری مجالس کو بھی ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق بخشنے۔

- ۱۔ ملکوٹ ضلع گجرات
- ۲۔ چوہدری خانہ ضلع شیخوپورہ
- ۳۔ پٹیو ضلع لاہور
- ۴۔ نیازی خانہ ضلع منڈلی (قائد مالی انصار اللہ مرکبہ)
- ۵۔ سرانے عالمگیر ضلع گجرات
- ۶۔ جیکٹا سٹیڈل ضلع سرگودھا
- ۷۔ ٹوپی ضلع مردان
- ۸۔ بٹول ضلع دشتیہ

دعاے مغفرت

برادر مرزا شجاع خان صاحب سپر انڈیا ٹائر لاپور پسر محمد اسماعیل خان صاحب مرحوم صحابی اچانک سوکت قلب نیر جہان سے ہمدرد ہو کر ۲۶ نومبر ۱۹۳۲ء کو ۵۶ سال کی عمر میں وفات پائے ہیں۔ اناللہ واما الیہمداد اجعوت۔ مرحوم حضرت میاں قطب الدین خان صاحب امرتسر کے پوتے اور نصیر احمد خان صاحب ایسے سلسلہ عالیہ احمدیہ حالی مقیم لبنان کے بڑے صحابی تھے۔ برادر خان سلسلہ مرحوم کے بلندی درجات اور مغفرت کے لئے دعا فرمادیں۔

ناصر احمد خان ۴/۵۳ وحدت کلاوٹی - لاہور

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرا سچا بھائی عبدالحمید بوجہ صنعت قلب و بیہوشی بیمار ہے اور ہسپتال میں زبردستی ہے۔ احباب جماعت کا بلا دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں (درازا محمد دین گوبانڈا ربوہ)
- ۲۔ خاکسار کی امیرہ تریبا ایک سال سے بیمار ہے احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں (دیکھتے علی چنگ سٹاٹ فاطمہ)
- ۳۔ میرے بھائی غلام رسول کاسول ہسپتال شیخوپورہ میں ٹانگ کا اپریشن ہوا ہے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد اسماعیل احمدی بلال کے ڈاکٹر صاحبہ عسکری تحصیل ننگر پارہ ضلع شیخوپورہ)
- ۴۔ خاکسار کے والد پسر محمدی عبدالرحیم خان صاحب کا کھڑکڑھمی عرصہ سے ذیابیطس کی بیماری میں مبتلا ہیں سلسلہ کے بڑوں اور دوستوں سے درخواست دعا ہے (عبدالحمید خان فیاض اسٹنٹ ذراعت پیرکھانہ شیخوپورہ)

- ۵۔ میرے بھائی ملک بنیر احمد صاحب پسر محمد علی خان بھائی کے ادائیگی فریڈر جی رواتر ہوئے ہیں۔ ان کے احسن طور سے یہ فریڈر ادا کرنے کی توفیق اور بحیرت و ایلی کے لئے درخواست دے دیے۔ (خاکسار محمد رفیع نوشہروی دارالرحمت وسطی ربوہ)
- ۶۔ محرم بیچ منظور الحسن صاحب سسرانے ایلی کے دو صاحبزادگان عزیز مقصد الحسن اور مسعود الحسن کی امتحانات میں ناکامیائی کے لئے احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے (محمد اکبر اسٹنٹ ہمدردی سلسلہ احمدی چوٹوال ضلع جہلم)

متبادل قوت

سب سے واجب، جماعت اسلامی اور آپ۔
 سب کو جو پریشان کن ہوئے ہے وہ "متبادل قوت"
 کا مطلب ہے، سوال یہ ہے کہ متبادل سے مراد کیا ہے؟
 اگر افراد اور جماعتیں ہوں اور ہمیں افراد کا تبادلہ ہونا اور
 آج تک کئی قیادیں ایک دوسرے کے متبادل کی مثال
 قائم ہوتی رہیں۔ مثلاً مینٹن اور وینڈر، خواجہ
 ناظم الدین بھی متبادل قائم تھے۔ ذہین و فطیل اور
 اسلام و اصلاح پسند جو بڑی عمر کی بھی متبادل قائم
 تھے، سکول نظام کے علمبرداروں اور سرکاری صاحب
 بھی متبادل قائم تھے اور پبلک اسلامی سکول کے
 طالب علموں کی حالت کے پبلک اسکولوں میں سکولوں کے
 اور مرد اسٹیٹ غلام محمد بھی متبادل قائم تھے،
 اور ان سب کے بعد اب صدر ایوب متبادل قائم
 ہیں۔ اگر جماعتیں مراد ہیں تو مسلم لیگ، جناح
 خواجہ لیگ، جناح عوامی مسلم لیگ، ری پبلکن پارٹی
 نظام اسلام پارٹی، جماعت اسلامی، یہ سبھی ایک
 دوسرے کے متبادل اور متضاد قیادیں ہیں۔
 لیکن اگر مراد آپ حضرات کی ہے کہ کوئی ایسی
 جماعت یا گروہ یا شخصیت جو نہ صرف نظر، عمل و کردار
 صلاحیت و صوابیت کے لحاظ سے نظر سے ہم لیگ کی متبادل
 ہو، یعنی اس کا نقطہ نظر مسلم لیگ کے نقطہ نظر کا
 متبادل ہو تو صرف کیجئے یہ جس نایاب یہاں کسی
 نرس پر دستیاب نہیں۔ مسلم لیگ کوئی مذکور
 اور تجدیدی جماعت تو نہیں ہیں اس کا نقطہ
 صرف اسی قدر تھا کہ مسلمان ایک قوم ہیں جس کا
 اعتقاد اور نظام عمل ہندو سے مختلف ہے۔ اس
 قوم کے لئے ایک ایسے خطے کی ضرورت ہے جس میں
 دوسروں کی مداخلت کے بغیر زندہ رہ سکے اور
 اپنے نظام و فکر و عمل کے مطابق زندگی گزار سکے۔
 یہ تھا اجماعاً مسلم لیگ کا نقطہ نظر۔
 مسلمانوں میں اس کے مقابل ذی علم افراد چھٹل
 جو جماعت تھی وہ تو توجیحت طلبا پرست تھی یا جماعت
 اسلامی۔ احرار اور خاک راہیوں کا گروہ
 وغیرہ جن کو سن گئے ان تھے۔ جمیعت کا مسئلہ
 زیر بحث نہیں وہ پاکستان میں موجود نہیں۔
 جماعت اسلامی میں مستقل ہونا تو اس کا اختیار
 بھی ہوا ہے۔ مولانا مودودی صاحب کا
 فلسفہ یہ تھا کہ مسلمان عورتوں میں
 قوم نہیں ہیں یہ ایک امت ہیں۔ جو بین الاقوامی
 حیثیت رکھتے ہیں۔ اس کے مسائل جو کچھ بھی ہیں
 بین الاقوامی اور عالمی ہیں۔ اور اس کے مسائل
 کا محور "اسلام" ہے۔ اسلام جو مولانا کے
 نزدیک ایک اجتماعی مابطلہ حیات اور احد
 قانونِ صلاح ہے۔ اس کے قیام و نفاذ کا ایک
 ہی راستہ مولانا کے نزدیک رہتی تھا۔ اور انہوں
 نے مسلم لیگ کے طریق کار کو غیر اسلامی ثابت

جماعت احمدیہ سکھ اور روہڑی کا مشترکہ اجلاس

۱۵

جماعت احمدیہ سکھ اور روہڑی کو مشترکہ اجلاس مورخہ ۲۱ بہ ماہ مغرب زیر صدارت مولانا محمد فرید صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ سکھ منعقد ہوا۔ تلامذہ کلام پاک عبدالمجید صاحب نے کی اور نظم قریشی نامہ احمدیہ صاحب نے پڑھی۔ اس کے بعد ان کے ہمارے مقررین قاضی اسحاق احمد شجاع پوری اور مولوی محمد علی جالندہری کے ان اعتراضات کے جوابات دیئے۔ رجوانوں نے سکھوں کو دو روزہ عزم نبوت کا لفظ نس کے دوران اپنی سلسلہ احمدیہ کے متعلق اور بعض آپ کی پیشگوئیوں کے متعلق کئے تھے۔ اس تقریر کے بعد مولانا محمد فرید صاحب نے سلسلہ عالیہ نے بھی بعض اعتراضات کے جوابات مدلل طور پر دیئے۔ آخر میں صدر جلسہ نے دستوں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ کرنے کی ترغیب کی۔ اور جلسہ دعا پڑھ کر ختم ہوا۔ قریشی عبدالکفر

اعلان نکاح

میرے بھائی جان چوہدری منصور احمد صاحب ابن ڈاکٹر جلال الدین صاحب کراچی کا نکاح
 بہار شہمہ بیگم صاحبہ دختر سید محمد اکرم صاحب کراچی چار ہزار روپے سے زیادہ سے عروسی خراب
 مولانا غلام احمد صاحب فرخ نے احمدیہ کراچی میں پڑھا۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس
 رشتہ کو فریقین کے لئے باریک تاملے۔
 ڈاکٹر نسیم فرحت ایم بی بی ایم ایس ریڈیڈنٹ: نیکل آفیسر کراچی

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار
 الفضل خود خرید کر پڑھے

قبر کے عذاب سے

بچو!

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

بچوں کی نشوونما کی رکاوٹ۔ سوکھاپن۔ دست
 پریشانی۔ دانت نکالنے کے زمانے کی تکالیف۔
 مٹی کھانے کی خواہش اور بچوں کا ہر قسم کی کافی
 اور جسمانی کمزوریوں کو دور کرنے کے لئے
 "بے بی ٹانک" بفضل تاملے

ایک شہود و اسرار

قیامت بڑی شیشی ۳/۳ چھوٹی شیشی ۱/۲۵
 ڈاکٹر احمد مہدی پبلکنی بلوہ
 کیورٹیو میڈیسن کلینک کراچی (تفصیلات صفحہ ۱)

کیا آپ کو طاقت کی ضرورت ہے؟

حیرت انگیز حقیقتیں: ہر قسم کی کمزوری کو دور کرنے ہیں۔ جھوٹ لگاتی ہیں۔ صالح خون پیدا کرتی ہیں
 اور قوت کار کو لگی کو بڑھاتی ہیں۔ قیمت معمولی کورس۔ تمام روپے

کنج عافیت دو خانہ الحکمت غلامی بلوہ

عمارتنی لکڑی

لاوینڈری۔ جہلم اور سوات جانے کی ضرورت نہیں ہے۔ ہمارے ہاں پٹرول کیل دیابیل
 ہر قسم کا کافی سٹاک موجود ہے۔ نرخ واہجی ہوں گے۔ خواہش مند اصحاب ہمارے ہاں تشریف لاکر
 مشکور فرمائیں۔

المشخصہ: اسٹائل پورٹریٹنگ۔ ٹرینٹل میونسپلٹی ایجاہ و ڈیلاپوسا

کرنے کے لئے ای راستے کو دلائل و براہین
 سے مسلح ہو کر پیش کیا۔ اور وہ یہ تھا کہ اسلامی
 دعوت سے قوی بن ایمان پیدا کیا جائے
 ایمان سے صالح کردار اور ضمیر تپ سے ظہور پذیر
 ہو۔ صالح افراد اور اپنی زندگیوں سے
 اسلامی مشاہدات میں کرنے والے افراد منظم
 و جمع ہو کر اسلامی دعوت اور مسلسل تربیت و تدارک
 ہی کے ذریعہ معاشرے کو باخیر مسلمان بنائیں
 یہ باخیر مسلمان معاشرہ مسلم مسلمانان مسلم
 گمانہ را حقیقت مسلم سماجی مسلم نظام مسلم
 تاہر مسلم صحافی مسلم خطیب مسلم واعظ اور مسلم
 لیڈر پیدا کرے۔ اور اس اسلامی شعور اسلامی
 کردار اور اسلامی برپائی کے طبعی انعقاد سے
 "توحید" اسلامی حکومت معرض وجود میں آئے
 — مولانا نے اس مرحلے پر توہم شدت کے لئے
 مسلم لیگ کے تصور حکومت اسلامی و فوٹی کے ذریعہ
 اسلامی حکومت کے قیام اور بے ضرورت مسلمانوں کو
 منظم کر کے ان کی اجتماعیت سے اسلامی حکومت
 کی تشکیل کو باطل ثابت کیا تھا۔ اس وقت مولانا
 کے نزدیک مسلم سماج کے ایک آزاد افراد ہیں
 سے ۹۹۹ افراد غیر صالح ہی نہیں۔ اسلامی شعور
 سے بھی تہی دامن تھے۔ اور ان کی اجتماعی قوت
 سے اسلامی نظام کا قیام ان کے نزدیک ایسی
 طرح غیر ممکن اور غیر عقلی تھا جس طرح نیم کیج
 ہو کہ اس سے سبب حاصل کرنے کی آرزو ہوتی
 ہے۔ مولانا اس ذریعے سے قائم ہونے والی حکومت
 کو مسلمانوں کی کا حکومت قرار دیتے تھے۔
 جو لوگ اس جمود کی اکثریت کے بل بوتے پر اسلامی
 حکومت کے قیام کا نعرہ مگھارے تھے۔ مولانا انہیں
 جنت المصطفیٰ کے پتھر سے تراشے رہے تھے۔
 لیکن قیام پاکستان کے بعد مولانا کے حکام پر
 عظیم انقلاب برپا ہوا۔ اور اب وہ اس منظم پر
 ہیں جہاں سے قیام میں مسلم لیگ تھی۔ اب مولانا کے
 دلائل وہی ہیں جو مسلم لیگ کے عام کارکنوں کے
 کے انتخابات میں اپنے موقف کے حق میں پیش کی
 کرتے تھے اور آج مولانا کی زیر سرکوبگی ان کی
 جماعت اقتدار کے ذریعہ اسلام کے قیام کے
 ہر فلسفہ کو پانی سے جیسے جھوٹا پانی سے جھوٹا
 کہ مسلم لیگ کے صفت دوم کے مقررین اپنی دعویٰ
 تفرقہ پریشانی کی کرتے تھے۔ اور مولانا اسے
 غیر اسلامی فلسفہ اہلاد کے طریق کار کے خلاف
 طریق کار اور اسلام کے بالمقابل "ایپ پیٹریکے"
 راستوں سے تفریق کرتے تھے۔ انہیں اب مولانا کے
 نزدیک موجودہ مسلم معاشرہ اسلام کا دلا دلاوا مشہد
 ہے۔ اور اس معاشرے نے "غیبت" کو "بے زندقہ"
 چڑھا کر اور زیادت کے لئے جو حق دھوکا آ کر یہ

اہم اور ضروری خبریں

● نئی دہلی ۲۳ مئی۔ وزیر مظلومیت نہرو نے کہا ہے کہ ہمیں اس امر کا یقین دہانی کرانی گئی ہے کہ بھارت کو مغربی ملکوں کی فوجی امداد سے کٹنے کے تصفیہ پر متفق نہیں ہوگی۔ "آپ کے یہاں لارڈ مونت بیٹن اور بلوڈ ویڈ اور دوان مشترکہ ممبروں نے سینئر سے ملاقات کے بعد کہی۔ مونت بیٹن کے سیاسی مصلحتوں کا دعویٰ ہے کہ اگرچہ اب مسئلہ کٹنے کے تصفیہ پر زور نہیں دے گا بلکہ وہ یہ چاہتا ہے کہ پوری بابت کو یا اس کے کچھ حصوں کو خود مختار بنا دیا جائے۔ بلوڈ ویڈ بھی اس تجویز کا حامی ہیں لیکن بھارت کی ایک نئی نکتہ کر رہا ہے۔

● برطانوی سیریم کمانڈر ایئر مارشل ایل مونسٹری نے کل پرنٹ ہند اور وزیر پروسس سر اور مورن سنگھ سے ملاقات کی۔ سرسٹون مونسٹری نے کہا کہ یہاں پہلے تھے آپ نے انہارونیوں کو بتایا تھا کہ میں مسئلہ کٹنے کے تصفیہ کے لئے کوئی تجویز نہیں لایا ہوں۔ لارڈ مونسٹری نے بھی پرنٹ نہرو سے ملاقات کی۔

● کراچی ۲۳ مئی۔ صدر ایوب امداد امریکی خارجہ سٹریٹجی رکن میں قریباً دو گھنٹہ ملاقات ہوئی جس میں سٹیوارٹ ایک بھارتی سفیر کے ساتھ کئی پر تبادلہ خیالات کی گئیں۔ سٹریٹجی نے بتایا کہ میں نے صدر ایوب اور وزیر خارجہ سٹریٹجی سے جو بات چیت کی ہے اس کے بارے میں صدر مینڈیٹی کو رپورٹ پیش کروں گا۔

● امریکی وزیر خارجہ جان فوڈر سے بات چیت کرنے کے لئے نئی دہلی روانہ ہونے سے قبل اخبار نویسوں سے ایک ملاقات میں کہا گیا ہے کہ صدر ایوب سے ملاقات کے دوران سٹیوارٹ اور وزیر خارجہ کا ساتھ کے ساتھ بات چیت کی گئی۔ وزیر اعظم پرنٹ نہرو سے بھی ایسی ہی ملاقات کروائی گئی۔

● مسعود خاں نے صدر ایوب سے امریکی وزیر خارجہ کی ملاقات کے دوران پاکستان کے ترقیاتی منصوبوں کے بارے میں بھی بات چیت ہوئی۔ اس بات چیت کے موقع پر پاکستان میں امریکی سفیر سٹریٹجی، امریکی نائب وزیر خارجہ برلے اور مشرق قریب، سٹریٹجی فلیس ٹالمرٹ اور پاکستان کی وزارت خارجہ کے ڈائریکٹر جنرل بھی موجود تھے۔ سٹریٹجی نے سرائی اڈہ پر اخبار نویسوں کو مزید بتایا کہ میں مسئلہ کٹنے کے تصفیہ کے لئے کوئی تجویز نہیں لایا ہوں لیکن امریکی اس مسئلہ میں مشکلات دور کرنے میں مدد کر رہا ہے اگر اس مسئلہ کا پرامن طور پر تصفیہ ہو جائے تو امریکہ کو بڑی خوشی ہوگی۔

● تاہم ۲۳ مئی۔ تاہم ریڈیو گاندھی اطلاع کے مطابق برطانوی اور سعودی حکمتے اردن پہنچ گئے ہیں تاکہ وہ افغانی حکام کے مقابلے میں شاہ حسین کے تخت و تاج کی حفاظت کر سکیں۔ تاہم ریڈیو نے بتایا کہ سعودی دستے مشرقی سرحد کے راستے اردن پہنچے اور برطانوی دستے عدنان سے عقبہ پیچھے ہیں۔

● کراچی ۲۳ مئی۔ عالمی بینک کی امداد پاکستان کے لئے "کنڈیشنل گرانٹ" کا اجلاس واشنگٹن میں ہوا جس میں ۱۹۶۳-۱۹۶۴ کے ترقیاتی پروگرام شروع کرنے کے لئے پاکستان کو مزید چالیس کروڑ ڈالر کی (امداد قرضہ) دینے کا فیصلہ کیا گیا۔ چالیس کروڑ ڈالر کے مجموعہ قرضہ اور سابق وعدوں سے بچی ہوئی پندرہ کروڑ ڈالر کے قرضہ کی رقم کے دوسرے پتہ پر امداد کے پتے پر چھ مہینوں کی پچھن کر ڈیڈ وائزنگ کی ضرورت پوری ہو جائے گی۔ صلح ہونے کے بعد دوسرے پتہ پر مشروط قرضہ کے تمام وعدوں کی رقم واپس ڈالر سے بڑھ جائے گی۔ امداد پاکستان ایک ملک کے علاوہ

● پاکستان کو دوسرے قرضہ کی ذرائع سے سارے بارے کو ڈالر کی امداد مل چکی ہے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ دوسرے پتہ پر امداد کے لئے پچھلے ۲۳-۲۲ ارب روپے خرچ ہونے کا اندازہ ہے۔

● کراچی ۲۳ مئی۔ مرکزی وزیر تجارت سٹریٹجی اور ان کے وزرائے تجارت کی کانفرنس میں پاکستانی وفد کی قیادت کریں گے۔ یہ کانفرنس ۲۳ مئی کو شروع ہوگی۔ لندن پہنچنے کے بعد سٹریٹجی اور ان کے وفدی جہاں آئے ہیں اس کا ساتھ والی کے ساتھ خصوصاً پروسس کی تیز رفتاری کا جائزہ لیں گے۔

● نئی دہلی ۲۳ مئی۔ بھارتی سفیر سٹریٹجی اور وزیر چاندی برآمد کرنا شروع کر کے گاہ بات وزیر جنرل اور قومی تجارت سٹریٹجی کے ساتھ وائٹ ہاؤس میں ترقی۔ آپ نے کہا کہ یہ سیکیم اسلٹو خریدنے کی طرف سے مزید غیر ملکی زرمبادلہ کے لئے زینر کی کمی ہے۔ سونے پر کنٹرول کے قواعد کے تحت جنرل اور ان کے بیکار ہو گئے تھے ان کے لئے روزگار مہیا کرنے کی سیکیم بھی تیار کی گئی ہے۔

● نئی دہلی ۲۳ مئی۔ مشرقی پنجاب کی حزب اختلاف سے تعلق رکھنے والی جماعتیں نئی دہلی میں پارلیمان کے ہارٹشل برادر جیوس نکالیں گی اور وہ یہیں روز افزوں برعدانی کے خلاف دلہرہ عظیم نپرو کی باد آئین پیش کریں گی۔

● واشنگٹن ۲۳ مئی۔ امداد بھارت تکلیف کی دوروزہ ابتدائی بات چیت میں یہاں ختم ہو گئی۔ کل سے فیصلہ کیا ہے کہ وہ چار اور پانچ جن کو پیرس میں منتقل ہونے والے اجلاس میں بھارت کو مزید امداد دینے کے سوال پر غور کرے گی۔ بھارت نے بھارت کی اقتصاد کی ترقی کا بھی جائزہ لیا۔

● کراچی ۲۳ مئی۔ حکومت پاکستان نے گاندھی کو آئی آئی کی حکمت سے ویزا ختم کرنے کا سبھوتہ کیا ہے۔ سپر ۵ مارچ ۱۹۶۳ سے ملکر آدھ شروع ہو چکا ہے۔ اس حکومت کے تحت دولوں ملکوں کے باشندوں کو جن کے پاس اپنے اپنے ملک کے پاسپورٹ موجود ہیں وہ ان کے لئے پاکستان کی سفیر گیم تین ماہ تک قیام کرنے کا اجازت ہوگی۔

● دہلی ۲۳ مئی۔ بھارت کی لوگ سمجھانے ملک کی سالمیت کے متعلق انہیں کا ترمیمی بل منظور کرنا ڈراویڈ گانگام کے ارکان کی منظوری کے منفع پر ایوان سے باہر چلے گئے۔ اس سے پہلے گانگام تحریک کے ایک رکن نے بل پر غور کرنے کی تحریک پیش کی تھی جو اے نے شادی میں مسترد کر دی تھی۔ سوئٹزر پالٹ کے ارکان نے کہا کہ بل کی منظوری میں حیدر آباد کا منظرہ ہر کیا جا رہا ہے۔ اس بل کی دوسرے

● انتخابات کے دوران امیدواروں کو آئین کی ڈیڑھ اڈہ ملک کی سالمیت قائم رکھنے کا حلف لینا ہوگا۔ گامیاب امیدواروں کو حلف دہا رہ لینا ہوگا۔ انتخابات کے دوران سیاسی جماعتوں کو ملٹی پلٹی کے نظریے پر پریگنڈا کی بنیاد پر انتخابات لڑنے کا حق نہیں ہوگا۔ اس قانون کی خلاف ورزی کرنے والے میں سزا میں توجہ کی گئی ہے۔

● دانشور سراجی راجہ نے کہا کہ امریکی کونسلر مولوی نیر الدین نے کہا کہ امریکی تعلقات میں بحران پیدا ہو گیا ہے۔ انہیں بھی امید ہے کہ امریکی دوستی کے لئے اتنے مضبوطی بنائیں گے کہ وہ اس بحران کو دور کر سکیں گے اور ہم ملخص دوستی ادا کیے جا سکیں گے۔ مولوی نیر الدین نے جو کہ لیا میں استقبالیہ تقریب میں تقریر کر رہے تھے کہا کہ پاکستان اور امریکہ کے درمیان دوستی کے جو مضبوطی قائم ہیں ان پر نودویئے کے ساتھ انہیں یہ باتوں کو بین الاقوامی معاملات میں بعض حالیہ واقعات کی وجہ سے دوستی متاثر ہو رہی ہے تو یہ بات کوئی سے کام نہیں لیں گے۔

● عمان ۲۳ مئی۔ اردن کے شاہ حسین نے کہا ہے کہ جو لوگ اللہ کی مصلحتی کے لئے حضور پیدا کرے ہیں وہ اسرائیل کی بالادستہ مصلحت ہے۔ اس طرح اسرائیلی دینے کے لئے ایک نئی حکومت کا جھنڈا اٹھا دینا گمانی عمل میں آنا گمان ہے کہ اس سے خطاب کرتے ہوئے شاہ حسین نے کہا کہ عالم عرب کو پورا نام زطقت اسرائیل کے متاثر ہیں مرے کرنی چاہیے۔

● لاہور ۲۳ مئی۔ ہونہاں وزیر خزانہ ذراعت ملک قادر بخش نے بھارت کے وزیر لائبرر میں کہا کہ جہاں کی خرید اور معافی کھچتے سے مستثنیٰ حکومت کی حقیقت پسندانہ پالیسی کا اعلان آئندہ ہفتہ کے دوران کیا جائے گا۔ وزیر ذراعت نے جو کہ سلی میگزین میں اپنے دفتر میں مرگئی وہ خبری حکام سے تبادلا خیالات کر رہے تھے کہا کہ جہاں سے منتقلی پالیسی پر کاشت کا دامن اور تازہ جہاں کے مفادات کو خالی رکھا جائے گا۔ ان کے علاوہ کٹرول کے علاقہ سے باہر کے علاقوں کے مفادات کا بھی خیال رکھا جائے گا۔

● لاہور ۲۳ مئی۔ گورنر مغربی پاکستان ملک ممبر شال نے کہا کہ مغربی پاکستان کے وزیر خزانہ کا دفتر اسمبلی میں ذراقتی نشستوں کے بارے میں سپریم کورٹ کے فیصلے کے اعلان کے بعد کیا جائے گا۔ گورنر مغربی پاکستان نے تیا پیکریم کورٹ اس مقدمہ کی سماعت ۲۴ جون کے وسط میں شروع کرنے والا ہے اور پھر

● کراچی کے فیصلے کا انتظار کریں گے۔ گورنر مغربی پاکستان نے کہا کہ اس کے اختتام پر ان کے وفد نے حنا راجہ اپنے اپنے وطن روانہ ہو گئے۔ برٹانیہ کے وزیر ممبر جولاڈ ہیوم نے راجہ کے قبل کہا کہ عدلیہ میں ان کے وزیر خارجہ سے میری بات چیت نہایت مفید رہی۔ ایران کے وزیر خارجہ جناب سیاسی اہم کے علاوہ کوشل کا اجلاس نہایت کامیاب رہا۔ انہوں نے مختلف

● کشمیر پر پاکستان کے موقف کے بارے میں اپنے خیالات کا اظہار نہیں کیا۔ لیکن اتنا ضرور کہا کہ پاکستان اور ایران دو بھائیوں کی طرح ہیں۔ کشمیر کے وزیر خارجہ جناب جہاں انہوں نے کہا کہ میں عدالتی کوشل کے اجلاس کی کارروائی سے مطمئن جا رہا ہوں۔ انہوں نے کہا کہ اجلاس کے دوران تنازعہ کشمیر پر فیصلہ دیا جائے گا۔

● نئی دہلی ۲۳ مئی۔ امریکہ کے مشہور واقعہ نگار ڈارلنڈ بین نے عالمی امور پر ملادہ تقریر کے لئے وزیر خارجہ میں دعویٰ کیا ہے کہ بھارت اور پاکستان کو مشترکہ ذراعت کا نظام قائم کرنا ہوگا۔ خزاہ والے پندرہ گز یا دیگر کسی کو لیا براڈ کا مشابہت کے لئے وزیر خارجہ نے کہا کہ یہ دراصل ہے اور پاکستان ایک دوسرے سے برسر پیکار ہیں لیکن یہ دونوں ایک صحیح جاہلیت کی ذریعہ ہیں اور انہیں مشترکہ ذراعت کرنا ہوگا۔ مشرقی پاکستان۔ مغربی پاکستان سے ایک ہزار میل کے فاصلہ پر ہے اور مشرقی پاکستان کا ذراعت صرف بھارت ہی کر سکتا ہے۔ حکومت پاکستان اس علاقہ کا چین کے مقابلے میں دفاع نہیں کر سکتی۔

● پشاور ۲۳ مئی۔ خزانہ کا بیٹا اختیار کرنے والے کے لئے تین سالہ ڈگری کورس کا نفاذ شروع کر دیا گیا ہے۔ پاکستانی یونیورسٹیوں کے دانشوروں کی سٹیڈنگ کمیٹی نے لہذا کی ایڈیٹنگ اور پروفیشنل تعلیم میں امتیاز کرنے کے سوال پر بحث و تجویز کے فیصلے کیا کہ فی الحال موجودہ حالت پر خزانہ ہی جائے اور دوسرے ڈگری کورس پر عملدرآمد جاری رکھی جائے۔

● دانشوروں کی کمیٹی نے کہا کہ میں یونیورسٹی ایجوکیشن کے بارے میں مفاد میں فیصلے سے ادراسٹیل میں تعلیم کے حکام اور یونیورسٹیوں کو سفارشات پیش کریں

درخواست دعا

● ڈاکٹر اختر احمد صاحب فضل عمر ہسپتال کے ذراعت مشہور ہسپتال میں ایجنٹوں کا اپریشن ہوا ہے۔ اجلاس صحت کا ذراعت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔